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on kansainvälinen, poliittisesti 

sitoutumaton kristillinen 

avustusjärjestö. 

Toimintamme tavoitteena on

•	 palvella ja rohkaista vainon 

keskellä eläviä kristittyjä

•	 kouluttaa ja tukea 

vainon kohteeksi 

joutuvia seurakuntia

•	 jakaa tietoa ja rohkaista 

avustustyöhön ns. vapaissa 

maissa eläviä kristittyjä.
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Maailman 
vaarallisin kirja

K atsoin hiljattain matkadokumentin, jossa brittiläinen 
näyttelijä Michael Palin matkustaa Pohjois-Koreaan. 
Dokumenttia ei ole tehty kristillisestä näkökulmasta, 

vaan se tarkastelee maata kulttuurisen ja journalistisen lins-
sin läpi. Ohjelma on mielenkiintoinen, muttei ongelmaton. On 
selvää, että matka on tarkasti järjestetty ja kuvausryhmän 
liikkumista on tiukasti kontrolloitu. Vaikka Palin sanoittaa pal-
jon matkalla kokemaansa, herää katsojalla väistämättä ajatus 
siitä, mitä kaikkea dokumentissa jää näkemättä ja miksi.

Kun puhumme suljetuista ja voimakkaas-
ti valvotuista maista, kuten Pohjois-Koreasta, on 
tärkeää muistaa, että ulkopuolisille näytetty to-
dellisuus on aina valikoitu. Näkymättömiin jää val-
vonnan ja pelon ilmapiiri, ihmisoikeusloukkaukset 
ja toisinajattelijoiden saama kohtelu. Kimin hal-
litsijasuvun palvonta on maan kansallisuskonto 
ja siksi kristinusko nähdään vaarallisena ulko
maisena vaikutteena. Open Doorsin arvion mu-
kaan kymmeniä tuhansia kristittyjä elää maan 
työleireillä olosuhteissa, joista harvat selviävät 
hengissä. Toisinaan kristityksi paljastuminen mer-

kitsee välitöntä kuolemantuomiota.
Pohjois-Korea on yksi vaarallisimmista maista olla kris-

titty. Se on ollut useammin kuin mikään muu maa vuosittain 
julkaisemamme World Watch List -vainoraportin kärjessä. Ra-
portin tarjoama tieto on tärkeää, sillä se antaa luotettavan pe-
rustan työllemme ja auttaa kohdentamaan tukea sinne, missä 
tarve on suurin. Usein se myös kertoo, missä Jumalan valta-
kunta kasvaa vainosta huolimatta.

Dokumentti antaa kuitenkin pienen välähdyksen kristitty-
jen todellisuudesta. Matkalla Pjongjangiin matkustajien asia-
kirjat tarkastetaan rajan ylityksen jälkeen, ja Palinilta kysy-
tään, onko hänellä Raamattua. ”Yleensä vastaisin kyllä”, hän 
toteaa. ”Nyt se olisi väärä vastaus. Täällä ei Raamatusta ty-
kätä.” Miten vaarallinen onkaan kirja, jolla on voima muut-
taa ihmisen elämä.

JOHANNA KULTALAHTI

Julkaisemme uuden  
World Watch List  
-vainoraportin 
14.1.2026 klo 10. 
Katso julkaisutilaisuus 
osoitteesta  
opendoors.fi/wwl
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MAHDOTON 
USKO

Jeesuksen seuraaminen 
Pohjois-Koreassa on 
niin vaarallista, että sen 
pitäisi olla mahdotonta. 
Kristittyjen tuki paitsi 
säilyttää uskon, myös 
pitää sen vahvana.

E un-Yeong* oli kauhuissaan. Hän näki 
metsän aluskasvillisuuteen kyyris-
tyneenä, miten muuan mies lähestyi 

heitä. ”Älä tule tänne!” nainen huusi pelois-
saan. ”Jätä meidät rauhaan!”

Tilanne oli vaarallinen Eun-Yeongille ja 
hänen kumppanilleen Cheol-Holle*. He olivat 
juuri selvinneet vaarallisesta pakomatkasta 
Pohjois-Koreasta, ja tämä tuntematon mies 
voisi lähettää heidät takaisin. Karkureina hei-
tä rangaistaisiin ankarasti ehkä kidutuksella 
ja jopa kuolemalla.

”Ihmiselle se  
on mahdotonta, 
mutta Jumalalle 
on kaikki 
mahdollista.” 
Matteus 19:26
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Mutta mies laittoikin maahan pussillisen 
ruokaa ja vettä. Hän antoi heille myös huovat 
ja suojapeitteen ja lupasi tulla takaisin.

Seuraavana iltana, kun Eun-Yeong söi ystä-
vällisen vieraan tuomaa herkullista riisiä, hän 
kysyi tältä: ”Miksi autat meitä?” Open Doorsin 
yhteistyökumppani, evankelista Cho** vastasi: 
”Jeesus-nimisen miehen takia. Hän on Juma-
lan Poika ja rakastaa teitä suuresti. Itse asias-
sa toin teille Hänestä kertovan kirjan.”

USKONTOA VIHATAAN
Cho oli auttanut tämän nuoren pariskunnan 
kaltaisia pohjoiskorealaisia pakolaisia mo-
nen vuoden ajan. Joka päivä hän vaelsi vuo-
riston metsissä. Hänen päämääränään oli 
pelastaa sieluja.

Kuten useimmat pohjoiskorealaiset, Eun-
Yeong ja Cheol-Ho oli kuitenkin opetettu vi-
haamaan uskontoa. Maan hallitus vakuutti, 
että kristinusko oli vaarallista ja pahaa ja että 
ulkomaalaiset lähetystyöntekijät myrkyttivät 
lapsia ja veivät heidän sisäelimiään.

Chon uskollinen huolenpito kyseenalaisti 
kuitenkin pariskunnan käsitykset. Eun-Yeong 
ja Cheol-Ho alkoivat lukea Raamattua tilapäi-

sessä teltassaan Pohjois-Korean rajalla.
Eräänä päivänä, kun Cho tuli tapaamaan 

heitä tuodakseen tavalliseen tapaan ruokaa, 
Eun-Yeong juoksi häntä vastaan. ”Näin unen”, 
hän kertoi hengästyneenä. ”Joku kutsui minua 
nimeltä. Luulen, että se oli Jeesus, josta kir-
ja kertoo. Haluan tietää enemmän. Mitä voit 
kertoa minulle?”

Evankelista Cho hymyili. Pariskunnan elä-
mä oli muuttumassa pysyvästi.

KUTSU PALAAMAAN
Cho vei Eun-Yeongin ja Cheol-Hon Open Doorsin 
turvataloon. Siellä pohjoiskorealaisilla pakolai-
silla on mahdollisuus saada ruokaa ja huolen-
pitoa sekä kuulla Jeesuksesta. Eun-Yeong ja 
Cheol-Ho omistautuivat Raamatun tutkimiseen 
ja antoivat elämänsä Kristukselle. Sitten he il-
moittivat uskomattoman asian. ”Jumala kutsuu 
meitä palaamaan Pohjois-Koreaan kertomaan 
uskostamme ihmisille, jotka tarvitsevat kipeäs-
ti evankeliumia”, Eun-Yeong sanoi.

Paluu merkitsi valtavaa vaaraa. Pohjois-
Korea on ollut World Watch List -vainorapor-
tin kärkisijoilla yli 20 vuotta. Kristinusko on 
täysin kiellettyä, ja Raamatun omistaminen 

voi merkitä kuolemantuomiota. Jos salainen 
kristitty paljastuu, häntä voidaan kuulustella, 
kiduttaa tai hänet voidaan lähettää työleirille.

Vaarasta huolimatta Open Doors arvioi, 
että Pohjois-Koreassa on yli 400 000 kris-
tittyä. He toimivat salaa ja tapaavat pienis-
sä, luotettavissa ryhmissä. Nyt Eun-Yeong ja 
Cheol-Ho ovat heidän joukossaan uskollisina 
Jumalan kutsulle.

Vuosi ensikohtaamisen jälkeen Cho sai 
Pohjois-Koreasta salakielisen viestin. Siinä 
sanottiin yksinkertaisesti: ”Perheenjäsentem-
me lukumäärä on kasvanut viiteen.”

VIIMEINEN MAHDOLLISUUS
Inhimilliseltä kannalta katsottuna uskon ei pi-
täisi olla mahdollista Pohjois-Koreassa. Silti 
Jumala tekee työtään jopa siellä.

Juuri nyt Chon kaltaiset ihmiset odot-
tavat rajan tuntumassa kertoakseen evan-
keliumin ilosanoman pakeneville ihmisille. 
Open Doorsin salainen turvatalojen verkos-
to voi tukea tuhansia ihmisiä hätäavulla ja 
henkisellä tuella.

Kristityt, jotka suunnittelevat palaavan-
sa Pohjois-Koreaan voivat saada tärkeää 
raamattuopetusta Open Doorsin kumppaneil-
ta. Monille tämä voi olla viimeinen mahdolli-
suus kuulla evankeliumi elämänsä aikana.

Mikään tästä ei ole mahdollista ilman ys-
täviemme tukea. Maailmanlaajuisen seu-
rakunnan lahjoitukset ja rukoukset voivat 
auttaa pahimmin vainottuja kristittyjä maa-
ilmassa. Voimme olla mukana Eun-Yeongin, 
Cheol-Hon ja Chon kaltaisten evankelistojen 
matkalla Jumalan mahdottomalta tuntuvas-
sa suunnitelmassa.

*Pohjois-Korean vaarallisen tilanteen takia henkilöi-

den identiteetit on pidetty salassa. Artikkeli perustuu 

evankelista Chon kertomaan tositapahtumaan.

**Evankelista Cho, Open Doorsin kumppani, kuoli 

hiljattain. Hänen vaikutuksensa ja sama toiminta 

jatkuu kuitenkin edelleen.

”Jumala  
kutsuu meitä.”

LAHJOITA

•	 25 eurolla voit lahjoittaa Raamatun 

ja opetusmateriaalia, niin että uudet 

kristityt voivat kohdata Jumalan 

Hänen sanassaan.

•	 50 eurolla voit auttaa järjestämään 

turvapaikan ja hätäapua vainoa 

pakenevalle kristitylle.

•	 80 eurolla voit auttaa kouluttamaan 

johtajan huolehtimaan muista 

vainoa paenneista kristityistä.

RUKOILE

•	 Rukoile Pohjois-Korean kristittyjen 

puolesta ja kiitä Jumalaa heidän 

uskomattomasta kestävyydestään. 

Pyydä Jumalaa vahvistamaan 

heitä horjumattomalla 

rauhalla ja uskolla.

•	 Rukoile Chon kaltaisten 

evankelistojen puolesta, kun he 

auttavat kristittyjä ja pakolaisia 

raja-alueella ja turvataloissa. 

Rukoile heille viisautta ja rohkeutta.

•	 Pyydä, että pelon, nälän ja 

eristyneisyyden keskellä 

pohjoiskorealaiset kristityt 

kokisivat myös iloa. Rukoile, että 

he saisivat kokea, etteivät he ole 

yksin ja että Kristus itse kulkee 

heidän rinnallaan.

Open Doorsin  
World Watch List  

-vainoraportti julkaistaan  
14. tammikuuta 2026.  

 
Katso julkaisutilaisuus 
striiminä osoitteesta 
OPENDOORS.FI/WWL
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OPETUSLAPSEUS  
ON MAHDOLLISTA
Uskon ei pitäisi olla 
mahdollista Jemenissä. 
Ystäviemme tuki 
kuitenkin vahvistaa 
täkäläisiä kristittyjä 
ja nostaa myös esiin 
tulevia johtajia.

K haled* istui yliopiston rehtorin toi-
mistossa ja sulatteli juuri saamaansa 
uutista. Hänet oli erotettu yliopistos-

ta, koska hän oli kertonut toiselle opiskelijal-
le Jeesuksesta. Yhtäkkiä Khaledin isä ava-
si oven, asteli huoneen poikki ja löi Khaledia 
lujaa kasvoihin.

Hetki oli täydellisen nöyryyttävä. Mutta 
Khaledin painajainen oli vasta alkamassa.

Heidän saavuttuaan kotiin Khaledin isä 
räjähti raivoon. Hän tarttui ruoskaan ja piek-
si Khaledia, kunnes perhe aneli häntä lo-
pettamaan. ”Tuntui kuin hän olisi menet-
tänyt järkensä”, Khaled muistelee. Tunteja 
myöhemmin tämä nuori mies oli koditon 
– ja aivan yksin.

UUSI PERHE
Khaled varttui tiukan uskonnollisessa suufi-
muslimiperheessä. Hän kuuli Jeesukses-
ta vasta yliopistossa päästyään internetiin. 
Khaled alkoi seurata YouTubessa jemeniläis-
kristityn videoita ja kerättyään rohkeutta lä-
hetti tälle viestin. Hänet tutustutettiin Open 
Doorsin työtovereihin, jotka alkoivat opetus-
lapseuttaa häntä salaa. Khaled jopa kastettiin 
nettijumalanpalveluksen yhteydessä.

Nyt perheensä hylkäämä ja kotia vail-
la oleva Khaled kääntyi näiden kristittyjen 
veljien puoleen. Heistä tuli hänelle korvaa-
mattoman tärkeitä.

”Nämä opetuslapseuttajat olivat ikään 
kuin tukipylvääni noina vaikeina aikoina”, 
Khaled sanoo. ”Rukoilimme yhdessä, ja he 
rohkaisivat minua. Minulla oli ruhjeita seläs-
säni, käsivarsissani, kyljissäni ja kasvoissani. 
Noina vaikeimpina aikoina kasvoin kuitenkin 
lähemmäs taivaallista Isääni.”

KUTSU JÄÄDÄ JEMENIIN
Ystäviemme ansiosta Khaled sai tarvitse-
maansa tukea kriittisessä tilanteessa. Lah-
joitukset myös auttavat edelleen tätä nuorta 
miestä, josta työtoverimme uskovat voivan 
tulla johtaja Jemenin kirkkoon. Khaledia val-
mentaa toisessa maassa asuva pastori, ja hän 
saa taloudellista tukea. Tiimimme jopa auttaa 
Khaledia perustamaan yrityksen, jotta hän voi 
kerätä varoja kirkon tukemiseen.

Aiemmin Khaledin olisi ollut mahdoton-
ta jäädä Jemeniin. Maa on ollut vuosia World 
Watch List -raportissa viiden kärkimaan jou-
kossa. Mutta saamansa vakaan tuen ansiosta 
Khaled ei nyt voisi kuvitella lähtevänsä.

”Vanhempani pitävät minua epäonnis-
tujana, miehenä vailla tulevaisuutta, väärä
uskoisena”, Khaled sanoo. ”Mutta haluan jää-
dä. Haluan perustaa paikallisseurakunnan 
luotettujen Kristukseen uskovien kanssa. Ha-
luan kastaa jemeniläiset kristityt täällä. Jos 
muutamme muihin maihin, kuka kertoo ihmi-
sille, että Jeesus on pelastanut heidät? Tämä 

ei ole helppoa, mutta se on välttämätöntä.”
Hän lisää: ”Pelkäsin ennen, mut-

ta nyt tiedän, että Jumala on kanssani ja 
suojelee minua.”
 

*Nimi on muutettu ja kuvituskuvia käytetty 

turvallisuussyistä.

KARTALLA

”Opetuslapseuttajat 
olivat ikään kuin 
tukipylvääni.”

”Haluan kastaa 
jemeniläiset 
kristityt täällä.”

RUKOILE:

•	 Kiitä Jumalaa Khaledin rohkeasta 

uskosta ja sitoutumisesta 

hänen jäädessään Jemeniin 

palvelemaan Jumalaa.

•	 Pyydä, että Herra siunaisi Khaledin 

suunnitelmat ja käyttäisi häntä 

voimakkaasti Jemenin kirkossa.

•	 Rukoile Jemenin salaisten 

kristittyjen puolesta, jotka kuuluvat 

maailman vainotuimpiin.

Tammikuu 2026 98 Open Doors -lehti • 1/2026



RUKOUSVASTAUS MALESIASTA: PASTORI KOHIN 
TAPAUS AVATAAN

Malesian korkein oikeus mää-
räsi pastori Raymond Kohin 
sieppauksen tutkinnan avat-
tavaksi uudelleen ja totesi 
poliisien käyttäneen valtaan-
sa sortavasti. Susanna Koh 
on taistellut lähes yhdeksän 
vuotta miehensä puolesta 
ja kuvailee päivää historial-

liseksi perheelleen ja koko 
maalle. Hallitus velvoitettiin 
maksamaan perheelle mer-
kittäviä korvauksia ja päivit-
täistä hyvitystä, kunnes pas-
tori löydetään. Open Doors 
kiittää rukoilijoita ja pyytää 
jatkamaan rukousta per-
heen ja asianajajien puolesta. 

MOSAMBIKISSA HYÖKKÄYKSIÄ NAPALAN KYLÄÄN
 Mosambikin Cabo Delgadon 

maakunnassa al-Shabaab 
hyökkäsi lokakuussa kristit-
tyyn Napalan kylään: 20 kris-
tittyä surmattiin, kirkot pol-
tettiin, yli 1300 kotia tuhottiin 
ja yli 2000 kristittyä pake-
ni kodeistaan. Traumatisoi-
tunut seurakunta elää pelon 

ja hiljaisuuden ilmapiirissä, 
vaikka halu palvella Kristus-
ta säilyy. Pyydämme rukoi-
lemaan Mosambikin kristi-
tyille voimaa ja rohkeutta. 
Pyydämme rukousta oikeu-
den ja totuuden voittamisen 
puolesta. Pyydämme rukoi-
lemaan rauhaa Mosambikiin. 

NICARAGUA: VAINO, JOSSA UHKANA JOPA 
KANSALAISUUDEN MENETYS 

Nicaragua nousi lyhyes-
sä ajassa World Watch List 
-vainoraportin sijalta 50 si-
jalle 30, kun uskonnonvapaus 
on kaventunut jyrkästi vuo-
den 2018 protestien jälkeen. 
Ortegan hallinto sulkee kirk-
koja, takavarikoi omaisuutta, 
lakkauttaa kristillisiä insti-
tuutioita ja soveltaa ”valtiot-
tomuuslakia”, joka voi riistää 
kansalaisuuden hallintoa kri-
tisoivilta. Kristittyjä johtajia 

valvotaan, uhataan ja pakote-
taan maanpakoon, ja seura-
kunnat elävät pelon alla. Open 
Doors tukee heitä rukouksel-
la ja koulutuksella ja pyytää 
rukoilemaan Nicaraguan kir-
kolle kestävyyttä ja viisautta. 

TOGO: 
THESSAKPEN 
VERHOILULIIKE 
VAINON KESKELLÄ 

Togossa Burkina Fason raja
seudulla ääri-islamistinen 
väkivalta on lisääntynyt. 
JNIM-järjestön iskuissa on 
tapettu kymmeniä siviilejä, ja 
tuhannet kristityt ovat paen-
neet kodeistaan; kirkot ovat 
tyhjentyneet ja monet seu-
rakunnat sulkeneet oven-
sa. Thessakpe joutui pake-
nemaan perheineen ja koki 
syrjintää työssään uskonsa 
tähden. Open Doorsin start-
tiraha auttoi häntä kuiten-
kin perustamaan verhoilu
liikkeen. Hän elättää nyt 
perheensä, kiittää kristitty-
jä veljiä ja sisaria avusta ja 
pyytää rukousta perheensä, 
liikkeensä ja Pohjois-Togon 
turvallisuuden puolesta. 

POHJOIS-KOREAN NUORET OVAT 
RISTIVEDOSSA JA RUKOUKSEN TARPEESSA
 Pohjois-Koreassa nuoret elä-

vät alttiina kolmen voiman 
vaikutuksille: heidän on sel-
vittävä hallituksen raa’an in-
doktrinaation, kielletyn popu
laarikulttuurin ja taikauskon 
keskellä. Lapset oppivat tois-
tamaan ideologisia iskulau-
seita ja pelkäävät ilmiantoja. 
Samalla kristityt vanhemmat 
joutuvat salaamaan uskon-
sa, kunnes lapset pystyvät 
pitämään salaisuuden. Mo-

net nuoret etsivät merkitystä 
ennustajilta ja shamaaneil-
ta, sillä kristinusko on täy-
sin kielletty. Salainen kirk-
ko ja Open Doorsin työryh-
mä rukoilevat, että totuuden 
siemenet juurtuvat ja seu-
raava sukupolvi voisi palvel-
la Jumalaa ilman pelkoa.           

Qatar
Comoros
Cameroon
Vietnam
Turkey
Colombia
Kyrgyzstan
Brunei
Chad
Jordan

Mexico
Oman
Ethiopia
Tunisia
Congo DR (DRC)
Bhutan
Mozambique
Kazakhstan
Tajikistan
Egypt

Morocco
Laos
Mauritania
Bangladesh
Uzbekistan
Cuba
Central African Republic
Niger
Turkmenistan
Nicaragua

India
Saudi Arabia
Myanmar
Mali
China
Maldives
Iraq
Syria
Algeria
Burkina Faso

North Korea
Somalia
Yemen
Libya
Sudan
Eritrea
Nigeria
Pakistan
Iran
Afghanistan
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OPEN DOORS’ VISION IS THAT NO CHRISTIAN SUFFERS PERSECUTION ALONE
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KIRKON 
UUTISIA

Vakavaa

Erittäin vakavaa

Äärimmäistä

VAINON ASTE
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Kristityt kohtaavat vainoa eri puolilla maailmaa. 
Vaino on päivittäistä emmekä mitenkään pysty 
julkaisemaan kaikkea. Keräämme sivullemme 
opendoors.fi/uutiset ajankohtaisia uutisia.  
Otathan sivun seurantaasi!
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ESIRUKOUKSET KANTAVAT: 

WWL
11

Intialainen Kavari* ja 
hänen lapsensa ovat 
joutuneet ääriryhmien 
vainon kohteeksi – ei 
kerran tai kahdesti 
vaan kolme kertaa. 
Kuitenkin hän on 
pysynyt lujana uskossaan 
Jeesukseen, koska hänen 
puolestaan rukoillaan.

E nsimmäisellä kerralla, kun hindut-
van (hindunationalistisen ääriliikkeen) 
kannattajat ottivat Kavarin hyökkäyk-

sensä kohteeksi, hän oli kauhuissaan.
”Käteni hikoilivat ja kurkkuni kuivui”, muis-

telee tämä yksinhuoltajaäiti. Hän oli jäänyt 
kiinni 20 naisen rukousryhmän johtamisesta. 
Häntä syytettiin valheellisesti ihmisten kään-
nyttämisestä, ja poliisi kuulusteli häntä.

”Olin poliisiasemalla pelon musertamana 
enkä tiennyt, palaisinko enää koskaan kotiin.”

Toisella kerralla hindunationalistit syyt-
tivät Kavaria kristillisen kirjallisuuden levit-
tämisestä hänen pienen vaatetusyrityksensä 
kautta. Vastustus häntä kohtaan oli niin voi-
makasta, että hän lopetti liikkeensä ja pakeni 
Lounais-Intiassa sijaitsevasta kylästään.

Kolmannella kerralla vainoojat hyökkä-
sivät Kavarin nuorimman pojan kimppuun, 
koska tämä oli kertonut opiskelijatoverilleen 
Jeesuksesta. Seurauksena oli se, että polii-
si pidätti pojan.

Tuntui lähes mahdottomalta, että Kavari 
jatkaisi Jeesuksen seuraamista näissä olo-
suhteissa. Kavarin alkoholistimies oli jät-
tänyt hänet ennen kuin hän kääntyi kristin
uskoon. Hänellä ei ollut tuloja, hän asui 
vaatimattomassa kodissa ilman sähköä ja 
muita mukavuuksia, eikä hänellä ollut ketään 
rinnalla tukemassa.

Mutta sitten Kavari sai apua kristi-
tyltä perheeltämme, ja mahdottomasta 
tuli mahdollista.

”Mikään ei pysäytä minua nyt”, sanoo Kavari.
Open Doorsin paikalliset yhteistyökumppanit 
vierailivat Kavarin luona ja rukoilivat hänen 

kanssaan. Hän pääsi koulutukseen, jonka tar-
koitus on valmentaa kristittyjä vainojen varal-
le. Hänen uskonsa vahvistui. Saamansa tuen 
avulla Kavari pystyi avaamaan uuden vaate-
kaupan. Lahjoitustuloilla pystyimme toimitta-
maan hänelle ompelukoneita, jotta hän voi pi-
tää ompelukeskusta naisille.

NYT MIKÄÄN EI OLE 
KAVARILLE MAHDOTONTA
”Voin kertoa Kristuksesta ihmisille, jotka tu-
levat ostamaan vaatteita ja naisille, jotka 
opettelevat ompelua”, Kavari kertoo. ”Kerron 
evankeliumia myös matkustaessani naapuri-
kyliin myymään vaatteita. Jumala avaa minulle 
jatkuvasti uusia ovia todistamiseen, eikä mi-
kään pysäytä minua.”

Hän lisää: ”Meidän on oltava rohkeita ja 
kerrottava Jumalan totuutta ihmisille. Toivon 
voivani perustaa rukousryhmän uudelleen, 
kun aika siihen on kypsä. Sydämelläni ovat ta-
voittamattomat ihmiset. Rukoilen uusia mah-
dollisuuksia tavoittaa heitä.”

Nykyään Kavari ja hänen lapsensa ovat 
kiireisiä kirkon ja perheyrityksen parissa. Yh-
dessä maailman vaarallisimmista paikoista 
on mahdollista uskoa Jeesukseen ja seurata 
Häntä. Tämä rohkea ja uskollinen nainen sa-
noo, että kristittyjen tuki on tehnyt tämän hä-
nelle mahdolliseksi.

RUKOUS- JA KIITOSAIHEITA

•	 Kiitä Kavarin voittavasta uskosta. 

Rukoile, että hän jatkaa voimakkaana 

Jeesuksen todistajana.

•	 Rukoile, että Jumala avaa 

ovia rukousryhmälle Kavarin 

kylässä, jotta paikalliset kristityt 

tulevat rohkaistuiksi.

•	 Rukoile Intian kristittyjen puolesta. 

Hindunationalistiset ääriliikkeet 

pitävät kristinuskoa uhkana, ja vaino 

heitä kohtaan on ankaraa.

”Olen erittäin kiitollinen teille, jotka olet-
te tukeneet minua”, Kavari sanoo. ”Se, mitä 
olen tänään, on teidän tukenne ja rukousten-
ne ansiota. Kiitos.”

”Mikään ei 
pysäytä minua 
nyt.”

KAVARIN USKO 
 

KARTALLA
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enkä tiennyt, 
palaisinko enää 
koskaan kotiin.”



OD-KIRJAT VAINOTTUJEN YSTÄVILLE

Miljoonan  

Kun ovet avautuvat Kun ovet avautuvat 

Sanan 

Peloton usko 

Salaiset seuraajat  

ihmeen yö
PAUL ESTABROOKS 

Vuonna 2021 tuli kuluneeksi 40 vuot-
ta Operaatio Helmestä, jonka aikana 
kommunistiseen Kiinaan kuljetettiin 
yhdessä yössä miljoona Raamattua. 
Rohkea operaatio mahdollisti Kiinan 
hengellisen herätyksen. 

(äänikirja)MIIKA AUVINEN

Kirja kertoo Suomen Open 
Doorsin synnystä, ihmeellisestä 
Jumalasta, arkisesta rukouksesta 
ja pyhästä johdatuksesta. Se kuvaa 
maailman kristittyjen vainoa ja 
taivaallista toivoa. 

JOHN & ELIZABETH SHERRILL

Yli 10 miljoonaa kappaletta myynyt kristi-
kunnan klassikko! Tämä kirja on inspiroi-
nut ihmisiä ympäri maailman kertomalla 
Open Doorsin perustajan Veli Andreaksen 
nuoruusvuosista ja seikkailuista Sanan 
salakuljettajana. 

VELI ANDREAS & AL JANSSEN

Yli 50 vuoden ajan Veli Andreas 
matkusti kommunistisissa ja mus-
limimaissa tavoitteenaan rohkaista 
ja vahvistaa vainon ja vaikeuksien 
keskellä eläviä kristittyjä. Sama 
opetus on tarjolla meillekin roh-
kaisuksi niihin haasteisiin, joita 
arjessa kohtaamme.

Todellinen 
VELI ANDREAS & AL JANSSEN 

Kirja kertoo kristittyjen todellisuu-
desta islamilaisissa maissa. Se 
selvittää myös, kuinka lännen kris-
tityt voivat auttaa vainottuja vel-
jiään ja sisariaan. 

rukoustaistelu 
VELI ANDREAS & AL JANSSEN 

Miten vainotun seurakunnan puo-
lesta tulisi rukoilla? Kuinka rukoil-
la niin, että voi nähdä rukouksen 
muutosvoiman omassa elämäs-
sä, ympäröivässä yhteisössä, kan-
sakunnassa ja koko maailmassa? 

salakuljettaja 

MIIKA AUVINEN 

LUKIJA: MIIKA AUVINEN

Open Doors julkaisee ensimmäisen 
kirjansa äänikirjana. Jatkossa on 
tarkoitus tuottaa äänikirjoja lisää.

KAUPPA

Tilaukset osoitteesta  
Opendoors.fi/kauppa

Hae matkalle 
OPENDOORS.FI/MATKAT

Piikkilankaa muistuttava siliko-
niranneke muistuttaa päivittäin 
vainottujen kristittyjen puolesta 
rukoilemisesta. Helposti jaetta-
vaksi pakattu ranneke on hyvä 
tapa nostaa heidän tilanteensa 
puheeksi ja osoittaa tukea niille, 
joilta puuttuu uskonnonvapaus.
 
Kanna ranneketta – sillä “jos yk-
si jäsen kärsii, kärsivät kaikki 
muutkin jäsenet” (1. Kor. 12:26). 

opendoors.fi/kauppa/one-
with-them-ranneke/

UUTTA! MATKAKOHTEET 
VUONNA 2026 

5€
 
ITÄ-AFRIKKA MAALISKUUSSA 
Tapaat paikallisia kristittyjä ja pääset tutustumaan 

OD:n tukemiin projekteihin maassa. Pääset 

rukoilemaan yhdessä paikallisten kristittyjen kanssa 

sekä tutustumaan maan kiehtovaan kristilliseen 

historiaan.

Matkan pituus on 1 viikko.  

Hinta-arvio on 1500 € + lennot. 

 

RUKOUSMATKA LÄHI-IDÄN ISLAMI-
LAISEEN MAAHAN MAALISKUUSSA 
Liity kanssamme rukousmatkalle pienen ryhmän 

kanssa. Vierailemme maan eri kaupungeissa 

rukoillen ihmisten ja paikkojen puolesta. Matkan 

pituus on yksi viikko, ja matka toteutetaan yhteis-

työssä Ruotsin OD:n kanssa.

Hinta on noin 1200 € + lennot.  

 
ALANKOMAAT HUHTIKUUSSA 
Lähde viettämään unohtumatonta pitkää viikon-

loppua (to–ma 9.–13.4.) keväiseen Hollantiin!

Matkan kohokohtiin kuuluu vierailu Open Door-

sin päämajassa ja näyttely, joka avaa Open Doorsin 

työn historiaa. Lisäksi pääset viettämään pääsiäis-

juhlaa arameankielisten kristittyjen kanssa.

Matka vie myös Amsterdamin tunnelmallisiin 

maisemiin ja tutustumaan Anne Frankin sekä Corrie 

ten  Boomin kotimuseoihin. 

 

Hinta-arvio n. 1450 € (sisältää lennot ja hotelli

majoituksen). Matkanjohtajana TT Emil Anton. 

 
POHJOIS-AFRIKKA MARRASKUUSSA 
Tapaat paikallisia kristittyjä, kuulet heidän tarinoi-

taan ja tutustut maan kiehtovaan kieleen ja 

kulttuuriin.

Matkan pituus on 1 viikko. Hinta-arvio on 900 € +  

lennot. Matkanjohtajana Emil Anton.

ONE WITH THEM  
-RANNEKE

Tammikuu 2026 1514 Open Doors -lehti • 1/2026

25€

10€
25€

8€

25€

20€

20€



LAHJOITA

AUTA MERKKIPÄIVÄNÄSI  
VAINOTTUJA KRISTITTYJÄ

MERKKIPÄIVÄKERÄYS

Monet meistä eivät halua enää lisää tavaroi-

ta, kukkia tai adresseja merkkipäivänään. 

Lahjojen sijaan toivomme onnittelijoiden 

tukevan jotain meille tärkeää asiaa. Kuu-

lostaako hyvältä?

ALOITA MERKKIPÄIVÄKERÄYS. 

Ohjeet Opendoors.fi/merkkipaivakerays  

Lisätietoa: finland@od.org  tai 020 719 1140

Jatkathan edelleen rukousta vainotun seurakunnan puolesta. Mikäli mahdollista, tukisitko heitä myös 

taloudellisesti? Lahjoita tilille FI92 5720 2320 2102 75 ja käytä osoitepalkissa näkyvää henkilökoh-

taista viitenumeroasi. Jos sinulla ei ole henkilökohtaista viitenumeroa, käytä viitettä 10003. Kiitos.

TESTAMENTTI

Vainottujen kristittyjen tukeminen on pitkäjän-

teistä työtä. Testamentin avulla voit varmis-

taa, että vainotut kristityt saavat tukesi vielä 

tulevaisuudessakin. 

Lue lisää: Opendoors.fi/testamentti  

Lisätietoa: finland@od.org  

tai 020 719 1140

TESTAMENTTI TUO TURVAA 
HEIKOIMMILLE

Open Doors Finland ry
PL 71 02701 Kauniainen

Käytäthän maksamiseen kirjeen osoitekentästä 
löytyvää henkilökohtaista viitenumeroasi. 

Sydämellinen kiitos lahjastasi!

Saajan
tilinumero

Mottagarens
kontonummer

Saaja
Mottagare

Allekirjoitus
Underskrift

Eräpäivä
Förfallodag

Euro
Tililtä nro

Från konto nr

Maksajan nimi ja 
osoite Betalarens 
namn och adress

TI
LI

SI
IR

TO
. G

IR
ER

IN
G

Maksu välitetään saajalle maksujenvälityksen ehtojen mukaisesti ja vain maksajan ilmoittaman tilinumeron perusteella.
Betalningen förmedlas till mottagaren enligt villkoren för betalningsförmedling och endast till det kontonummer som betalaren angivit.                  PANKKI BANKEN

IBAN:  FI92 5720 2320 2102 75
BIC:  OKOYFIHH

Open Doors Finland ry
PL 71, 02701 Kauniainen

Viitenro.
Ref. nr.

Rahankeräyslupa: RA/2019/665 - Luvan saaja: Open Doors Finland ry | Lupa on voimassa 14.10.2019 – 13.10.2021 koko Suomen alueella Ahvenanmaata lukuun 
ottamatta. Varat käytetään keräysaikana kristittyjen avustamiseen Open Doors Internationalin kautta, toimitilakuluihin, tiedotusmateriaalin tuottamiseen ja paina-
miseen, kaikille avoimien koulutustilaisuuksien pitämiseen sekä henkilöstökuluihin. | Myöntäjä: Poliisihallitus Arpajaishallinto | Luvan myöntämispäivä: 13.08.2019

Rahankeräyslupa: RA/2021/1249. Lupa on voimassa 1.10.2021 

alkaen koko Suomen alueella Ahvenanmaata lukuun ottamatta. Varat 

käytetään keräysaikana kristittyjen avustamiseen Open Doors Inter-

nationalin kautta, toimitilakuluihin, tiedotusmateriaalin tuottamiseen 

ja painamiseen, kaikille avoimien koulutustilaisuuksien pitämiseen 

sekä henkilöstökuluihin.

Myöntäjä: Poliisihallitus Arpajaishallinto

KRISTITYT  
TARVITSEVAT APUASI
O pen Doors tukee miljoonia vainot-

tuja kristittyjä. Vahvistamme hei-
tä, jotta he voisivat todistaa uskos-

taan rakastamalla lähimmäisiään vainosta 
huolimatta. Toimitamme suljetuissa maissa 

toimiville seurakunnille Raamattuja ja muu-
ta kristillistä materiaalia sekä annamme 
raamattuopetusta. Lisäksi tarjoamme esi-
merkiksi hätäapua, ammattikoulutusta ja 
yrittäjyystukea.

TULE MUKAAN 
AUTTAMAAN 
– sinä voit olla osa 
ratkaisua!
•	 Rukoile säännöllisesti 

vainottujen puolesta.

•	 Tee kertalahjoitus.

•	 Tule kuukausilahjoittajaksi.

Paras tapa on  
lahjoittaa tilillemme: 
FI92 5720 2320 2102 75 
(käytä viitenumeroa joka 
löytyy osoitekentästä)

Muut tavat lahjoittaa:
•	Opendoors.fi/lahjoita

•	LAHJOITA 
MOBILEPAYLLA: 17282 

•	Soita lahjoituspuhelimeen:  
0600 02630 
Puhelun hinta 20€ + pvm
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MATKAKERTOMUS

MAROKON MATKA 
RIKASTUTTI
Ryhmä suomalaisia osallistui puhujalähettiläämme 
Emil Antonin johdolla Open Doorsin järjestämälle 
matkalle Marokkoon marraskuussa 2025. 
Tässä erään matkalaisen kirjoittama matkakertomus ja 
tunnelmia matkalta.

O pen Doorsin marraskuinen matka 
Marokkoon rikastutti sekä islami-
laisen kulttuurin ymmärtämisessä 

että omassa uskossa kristittynä. Matka kul-
ki modernista Casa Blancasta eloisaan Mar-
rakechiin käärmeenlumoojineen ja suuntasi 
sitten Atlas-vuoristoon paikallisen kristityn 
perheen luokse. 

Matkan toinen puolisko sisälsi Fesin ja 
sen historiallisen medinan eli muurein ym-
päröidyn historiallisen vanhankaupungin 
juutalaiskortteleineen. Seuraavaksi vierai-
limme Meknesissä kristittyjen ylläpitämässä 
kehitysvammaisten keskuksessa ja kuunte-
limme heidän tarinaansa. Fesissä meillä oli 
myös ilo vierailla paikallisen lesken hulppeas-
sa asunnossa ja nauttia tämän tarjoiluista. 

Matkalla puhuttelevaa oli paikallisten kris-
tittyjen rohkeus omassa uskossaan ja siinä 
kutsumuksessa, jonka he kokivat Jumalan 
heille antaneen. He eivät tuntuneet pitävän 
sitä tosiseikkaa, että heidän uskontonsa har-
joittamista rajoitettiin, liiallisen murehtimisen 
arvoisena asiana. Sen sijaan he keskittyivät 
siihen, mitä Jumala oli heille antanut: millai-
sia mahdollisuuksia, millaisia yhteyksiä ja mi-
ten vahvaa uskoa!

MATKALAISTEN MUISTOJA:

”Lähtiessämme matkalle luulin meidän menevän tapaamaan 

arkoja, surumielisiä ihmisiä. Kaikista kohtaamistamme kristityistä 

kuitenkin loisti valo, Kristuksen tuntemisen valo! He ovat kokeneet 

valtavan elämänmuutoksen, jättäneet taakseen perusmarokkolaisen 

identiteetin ja lähteneet seuraamaan Jeesusta. Emme tiedä, 

mitä kaikkea se heille tarkoittaa, mutta kun todellinen 

Valo valloittaa ihmisen, se muuttaa koko elä-

män, kuten he kertoivat. Heissä on ihmeellistä 

rohkeutta, päättäväisyyttä, viisautta, Jumalan 

antamaa kaikki. Muun muassa omalla elämäl-

lään ja toisten palvelemisella he todistavat 

Herrastaan niille, jotka eivät Jeesusta vielä 

tunne. Ja kun aika on, he tekevät sen myös 

sanoin. Tämä oli ihmeellistä nähdä!” 

”Minua puhutteli ja hoiti myös ryhmämme 

keskinäinen yhteys, iltarukoukset, laulut, elämän 

jakaminen. Uskalsimme avata kipujamme, uskon tietäm-

me, Jumalan johdatusta elämässämme. Ja kiittää yhdessä Herran 

hyvyydestä. Olen sydämestäni kiitollinen tästä matkasta!”

”Sydämellinen rouva halusi kutsua meidät taloonsa 

teelle. Pitopalvelu hoiti tarjoilun elävän musiikin 

kera kuin konsanaan hääjuhlissa. ’Jammailimme’  

yksin tai yhdessä irlantilaisen rivitanssin tai 

israelilaisen/suomalaisen piiritanssin tyyliin.” 

”Kukonlaulun aikaan perheenäiti herää valmista-

maan vierailleen maittavaa aamiaista. Hän on tor-

kahtanut muutaman tovin lattialla vieressäni. Minä jään 

vielä nukkumaan – kuulen kukon taas kiekuvan jossain. 

Naapurin ystävällinen perheenäiti tulee auttamaan 

ystäväänsä herkkujen loihtimisessa. Olen kiitollinen 

heille vieraanvaraisuudesta. Jumala, siunaa ja palkitse 

runsaasti heidän vaivannäkönsä!”

Lisää tietoa matkasta:  

OPENDOORS.FI/MATKAT
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OPEN DOORS 10 VUOTTA

OPEN DOORS 10 VUOTTA
 – JUHLA TEMPPELIAUKION KIRKOSSA  
25.10.2025

O pen Doorsin 10-vuotisjuhla Temp-
peliaukion kirkossa 25.10.2025 ko-
kosi yhteen valtavan joukon ihmisiä 

– niin paljon, että kirkko täyttyi ääriään myö-
ten. Osa osallistujista joutui odottamaan het-
ken ulkopuolella, kunnes salissa tiivistettiin 
rivejä. Lopulta paikalla oli vähintään 650 ih-
mistä, ja lisäksi yli 400 seurasi juhlaa strii-
min välityksellä.

Juhla oli lämminhenkinen ja rukouksen 
täyttämä hetki, jossa Suomen kristityt eri taus-
toista kokoontuivat muistamaan vainottua 
seurakuntaa. Moni osallistuja kertoi saaneen-
sa tilaisuudesta paljon hengellistä rohkaisua 
– iloa, toivoa ja vahvistusta omaan uskoon.

Ilta oli samalla kiitollinen katsaus kulu-
neeseen vuosikymmeneen. Open Doorsin työ 
on kasvanut Suomessa nopeasti, ja juhlan ai-
kana saimme jälleen iloita lukuisista uusista 
jäsenistä ja ystävistä, jotka haluavat seistä 
vainottujen kristittyjen rinnalla.

Juhlista jäi vahva kokemus yhteydestä: 
yhdessä olemme enemmän. Kiitollisin mielin 
jatkamme matkaa ja työtä, joka kantaa toivoa 
sinne, missä sitä kipeimmin tarvitaan.

Katso tilaisuuden tallenne TV7- 
kanavalta 10.1.2026 klo 21.15 sekä 
paljon kuvia ja muuta osoitteesta: 
OPENDOORS.FI/10V
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•w RUKOILE AWEISIN KANSSA 
SOMALIAN KIRKON PUOLESTA

Taivaallinen Isä,
Kun sinä olet meidän kanssam-

me, kukaan ei voi olla meitä vastaan.
Kun meillä on Isä sinut, kaikki 

mitä haluamme tehdä Jumalan val-
takunnassa, on mahdollista.

Rukoilen, ettei vaino, hylkäämi-
nen tai uhkaus estä kristittyjä seu-
raamasta Jeesusta sielläkään, missä 
on kaikkein vaarallisinta olla kristit-
ty. Tiedämme, etteivät helvetin por-
titkaan estä sinun kirkkoasi.

Rukoilen, että Pyhä Henki on 
oppaana, lohduttajana ja opasta-
jana, ja että kirkko kukoistaa siel-
läkin, missä se inhimillisesti kat-
soen on mahdotonta.

RUKOILE KRISTITTYJEN 
PUOLESTA SIELLÄ, 
MISSÄ USKON EI PITÄISI 
OLLA MAHDOLLISTA

Pohjois-Koreassa, niin kuin useimmis-
sa WWL-raportin 10 kärkijoukon mais-
sa, kristityt kokoontuvat pienissä ryh-
missä salaa. Rukoile, että Jumala suo-
jelee näitä kirkkonsa kauniita versoja.

Rukoile, että kristityt, jotka elävät 
kristinuskolle vihamielisissä maissa, 
saavat tuntea, etteivät he ole yksin, 
vaikka joutuvat seuraamaan Jeesusta 
kohtaamatta toista kristittyä.

Pyydä, että Jumala antaa toivon 
vainotuille veljillemme ja sisarillem-
me WWL-raportin maissa, voimaa ja 
kestävyyttä edelleen palvella Häntä.

”Ihmisille se on mahdotonta, 
mutta Jumalalle kaikki on mahdol-
lista.” Matt. 19:26

RUKOILE 
MAHDOTTOMAN  
USKON PUOLESTA
Kukoistava somaliseurakunta? 
Mahdotonta, ihmiset sanoivat. 
Kuitenkin jotain poikkeuksellista 
on tapahtumassa – ja kristityt 
tarvitsevat rukoustukea.

Y ksi onnellisimmista ajoista Aweisin 
elämässä oli, kun hänen maanalai-
nen seurakuntansa Somaliassa kas-

voi niin, että heitä oli yhteensä 14. Vuosikaudet 
hän oli seurannut Jeesusta yksin, kuunnellut 
salaa radio-ohjelmia ja rukoillut kiihkeästi, 
että saisi kohdata jonkun toisen kristityn.

”Se mikä näytti mahdottomalta, tuli mah-
dolliseksi, koska Jumala oli mukana”, Aweis 
kertoo. ”Minulla oli joku, jonka kanssa opis-
kella Raamattua. Aivan kuin koko maailma 
olisi avautunut.”

Mutta kahdessa vuodessa kaikki oli loppu 
– hirvittävimmällä mahdollisella tavalla.

”Kaksitoista seurakunnan 14 jäsenestä ta-
pettiin uskonsa tähden”, Aweis kertoo kasvot 
murheen synkistäminä. ”Tiesimme, että meitä 
tarkkailtiin. Saatoit istua kahvilassa syömäs-
sä, kun joku tuli sisään ja yritti teloittaa sinut, 

leikata pääsi irti.”
Tuntuu mahdottomalta seurata Jeesusta 

noin väkivaltaisen vainon keskellä. Somalia 
on ollut WWL-raportin 10 maan kärkijoukos-
sa aina vuodesta 1993 lähtien. Siitä huolimat-
ta usko ei ole ainoastaan pysynyt hengissä 
vaan se kukoistaa, 
ja Aweis, maanpaos-
sa toisessa maassa, 
on sen ytimessä.

”Arveltiin, ettei 
Somalian kirkko voi-
si kasvaa tappami-
sen keskellä. Mutta 
mahdottomasta on 
tullut mahdollista. 
Somalian kirkko kas-
vaa huikeaa vauhtia.”

Tällä hetkellä 

Aweis tekee somalinkielistä raamatunkään-
nöstä ja kehittää opetuslapseusmateriaalia 
ja johtajuuskoulutusta. Jatkuvista uhkailuista 
huolimatta hän tuo avoimesti julki identiteet-
tinsä ja julistustyönsä. Kuten vainotut kristityt 
ympäri maailmaa hän tarvitsee rukousta.

”Rukoilkaa, että olisimme hengellises-
ti vahvempia”, Aweis sanoo. ”Rukoilkaa, että 
kukoistamme vainon keskellä, että olemme 
enemmän Kristuksen kaltaisia, että muslimi-
vainoojiemme nähdessä meidät he ajattele-
vat: ’wau, nämä ovat erilaisia, me haluamme 
olla kuin he’. Rukoilkaa, että he näkevät valon ja 
heistä tulee Jeesuksen opetuslapsia.”

”Ei ole paikkaa, missä Kristusta ei voi seurata”, 
Aweis vakuuttaa. ”Se vain on mahdotonta.”
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MITÄ JOS JEESUKSEN SEURAAMINEN 

Yhteiskunnassamme ei yleensä tehdä uhrauksia. Olemme 
tottuneet saamaan haluamamme mahdollisimman 
nopeasti ja halvalla. Mutta mitä merkitsee luopua jostain 
Jeesuksen tähden?

tää sen, mitä maailma tarjoaa. On olemas-
sa aarre, joka on suurempi kuin maailma voi 
koskaan käsittää.

6.3 VIDEO: MITEN KRISTITYT 
TOIMIVAT NÄISSÄ TILANTEISSA?
Katso osoitteessa opendoors.fi/mitajos

POHDI
•	 Mitä meillä suomalaisilla on, mitä  

videon ihmisiltä puuttuu?
•	 Mitä heillä on, mikä meiltä puuttuu?
•	 Tutustu rukousaiheisiin Egyptistä ja 

rukoile hetki maan puolesta.

6.4 RAAMATTU: 
OPETUSLAPSEUDEN HINTA

LUE
•	 Matt. 16:24–27
•	 Joh. 15:9–17

POHDI
•	 Mitä merkitsee ”ottaa ristinsä”?
•	 Mitä meidän kohdallamme saattai-

si tarkoittaa ”antaa henkensä” ys-
täviensä puolesta? 

Jeesuksen päivinä vain tuomittu orja tai ri-
kollinen kantoi ristinsä poikkipuun ristiin-
naulitsemispaikalle. Jeesuksen opetuslap-
sena oleminen tarkoittaa sitä, että on valmis 
kuolemaan. Jeesus valmisti seuraajiaan tu-
lemaan pilkatuksi, syljetyksi, pahoinpidellyk-
si, julkisesti häväistyksi ja surmatuksi. Kuten 
Jeesus itse myös hänen seuraajansa joutui-
sivat kohtaamaan mahdollisuuden tulla pide-
tyiksi rikollisina.

6.5 VIDEO: TYÖMAANA INTIA
Katso osoitteessa opendoors.fi/mitajos

Intia on kristitylle yksi vaarallisimmista 
paikoista maailmassa. Erityisesti tämä kos-
kee hindutaustaisia kristittyjä sekä seura-
kuntien johtajia.

POHDI
•	 Mitä kristillistä työtä tekevien on täytynyt 

uhrata huolehtiakseen toisista kristityistä?
•	 Tutki Intia-aiheisia rukousaiheita ja rukoile 

hetki maan kristittyjen puolesta.

6.6 MITÄ JOS JEESUKSEN 
SEURAAMINEN 
VAATISI UHRAUKSIA?
Jeesus sanoi, ettei ole suurempaa rakkaut-
ta kuin antaa henkensä ystäviensä puo-
lesta (Joh. 15:13).

Meidän kohdallamme ”henkemme anta-
minen” ei ehkä tarkoita fyysistä kuolemista. 
Mutta aivan varmasti se merkitsee sitä, että 
pidämme omaa mukavuuttamme, omia halu-
jamme ja jopa omia tarpeitamme toissijaisina.

TEHTÄVÄ
Mistä sinun on luovuttava seurataksesi Jee-
susta? Tässä harjoituksessa keskitym-
me kolmeen asiaan:

•	 aika
•	 mukavuus
•	 varallisuus (mm. raha). 

Piirrä paperille kolme isoa ympyrää. Anna 

kullekin oma otsikko: aika, mukavuus, varal-
lisuus. Kirjoita ympyröihin uhraukset, joita 
olet jo tehnyt. Esimerkiksi lahjoituskohteesi, 
vapaaehtoistyösi ja kaikki tavat, joilla näet vai-
vaa toisten hyväksi.

6.7 MITÄ JOS? -HAASTE
Mitä jos tällä viikolla luopuisit jostakin seura-
taksesi Jeesusta uskollisemmin? Ehkä voisit 
uhrata päivittäisen kahvikupillisen hinnan tai 
nousta aikaisin rukoilemaan? Ehkä voisit teh-
dä toisten hyväksi jotakin, minkä vuoksi joudut 
näkemään vaivaa. Kirjoita se ympyröihin.

6.8 KOTITEHTÄVÄ: YKSI TEKO, 
SEITSEMÄN RUKOUSTA

TEKO
Jos voit, uhraa tällä viikolla jonkin verran 
aikaa, rahaa ja mukavuuttasi sekä lähel-
läsi olevien ihmisten että eri puolilla maa-
ilmaa elävien, uskostaan valtavan hinnan 
maksavien puolesta.

SEITSEMÄN RUKOUSTA
PÄIVÄ 1: Rukoile niiden kristittyjen puo-

lesta, jotka ovat vangittuina uskonsa vuoksi.
PÄIVÄ 2: Rukoile niiden kristittyjen puo-

lesta, jotka menettävät työnsä tai eivät saa 
työtä, koska he seuraavat Jeesusta.

PÄIVÄ 3: Rukoile niiden kristittyjen puo-
lesta, joiden on täytynyt paeta kodeis-
taan vainon vuoksi.

PÄIVÄ 4: Rukoile niiden kristittyjen puo-
lesta, jotka ovat menettäneet rakkaitaan 
väkivallan takia.

PÄIVÄ 5: Rukoile niiden kristittyjen puo-
lesta, jotka pelkäävät paljastuvansa.

PÄIVÄ 6: Rukoile niiden kristittyjen joh-
tajien puolesta, jotka työskentelevät maan
alaisen kirkon tukemiseksi.

PÄIVÄ 7: Kiitä kaikkien niiden kristittyjen 
puolesta, jotka ovat maksaneet hinnan Jee-
suksen seuraamisesta. Olkoon heidän elä-
mänsä esimerkkinä meille.

MERKITSISI UHRAUSTEN 
TEKEMISTÄ?

6.1 JOHDANTO
Koronapandemian aikana meidän kaikkien 
täytyi tehdä uhrauksia. Jotkut joutuivat ta-
loudellisiin vaikeuksiin. Toisten työolosuhteet 
muuttuivat hankaliksi. Emme voineet nähdä 
ystäviämme tai pitää juhlia. Jotkut eivät voi-
neet hyvästellä edesmenneitä rakkaitaan.

POHDI
•	 Mistä sinä jouduit luopumaan 

koronapandemian aikana?
•	 Mikä oli vaikein uhraus? 

Monilla on ollut hyvinkin rankkaa. Yhteiskun-
nassamme ei yleensä tehdä uhrauksia. Päin-
vastoin, olemme pääsääntöisesti tottuneet 
saamaan kaiken haluamamme.

6.2 VAINOTUN 
SEURAKUNNAN MAAILMA
Monille WWL-raportin TOP 50 -maissa eläville 
Jeesuksen seuraaminen käy kalliiksi, koska se 
saattaa maksaa heille heidän vapautensa, ko-
tinsa, uransa tai elämänsä.

Miksi ihmiset kaiken tämän keskellä silti 
kääntyvät kristityiksi?

Koska he saavat jotakin menettämän-
sä tilalle. On olemassa vapaus, joka ylit-

Tee koko Mitä jos -verkkokurssi osoitteessa:  
OPENDOORS.FI/MITAJOS



NIGERIAN KRISTITTYIHIN 
KOHDISTUU 
ISLAMISTISTA 
VÄKIVALTAA
Helsingin Sanomien ja 
Ylen siteeraama AFP:n 
uutissähke ei anna koko 
kuvaa Nigerian kristittyjen 
tilanteesta.

T oimittaja Jukka Huusko viittaa 2. mar-
raskuuta kello 20.29 julkaistussa 
Helsingin Sanomien artikkelissa uu-

tistoimisto AFP:n uutissähkeeseen, jossa kä-
sitellään Yhdysvaltain presidentti Donald 
Trumpin aikeita lähettää joukkoja Nigeriaan 
puolustamaan islamistisen terrorismin kyn-
sissä olevia kristittyjä. Artikkelissa viitataan 
kansainvälisen Open Doors -järjestön tietoi-
hin vuodelta 2023, joiden mukaan noin 89 pro-
senttia uskonsa vuoksi surmatuista kristityis-
tä tapettiin Nigeriassa. Tieto pitää paikkansa.  

Open Doorsin World Watch List -tutki-
muksen mukaan kristityt yhteisöt Pohjois- ja  
Keski-Nigeriassa ovat olleet useiden islamis-
tiryhmien iskujen kohteena koko 2000-luvun. 
Helsingin Sanomien artikkelissa viitataan 
ACLED:n tutkimukseen, joka on sinänsä luo-
tettava lähde, mutta sen painopiste on poliit-
tisessa väkivallassa – ei uskonnolliseen vai-
noon liittyvissä ilmiöissä.

JIHADISTIRYHMÄT 
KRISTITTYJEN KIMPUSSA
Ääri-islamin vaikutukset näkyvät Nigeriassa 
vahvasti. Afrikan väkirikkain valtio ja suurin 
talous on etnisesti ja uskonnollisesti syvästi 
jakautunut: pohjoisessa suurimmat heimot, 
hausat ja fulanit, ovat pääosin muslimeja, kun 
taas etelässä igbot ja yorubat ovat enimmäk-
seen kristittyjä. Nigeria sijoittuu vuoden 2025 
World Watch List -raportissa sijalle seitsemän.

Jihadistiryhmät, kuten Boko Haram ja 
siitä eronnut Länsi-Afrikan provinssin Isis 
(ISWAP), toimivat aktiivisesti Pohjois-Nigerian 
osavaltioissa, joissa valtion hallinnan valvon-
ta on vähäistä. Vuodesta 1999 lähtien sharia- 
laki on ollut voimassa 12 pohjoisen osavaltion 
alueella. Kristityn väestön protesteista huo-
limatta sitä sovelletaan enenevässä määrin 
myös kristittyihin, vaikka nämä muodostavat 
noin neljänneksen alueen väestöstä. Viime 
vuosina uusi jihadistiryhmä Lakurawa on laa-
jentanut toimintaansa maan luoteisosiin. Sen 
taustalla on al-Qaidan liittoutunut malilais-
peräinen järjestö Jama’a Nusrat ul-Islam wa 
al-Muslimin (JNIM).

Viime vuosina väkivalta on levinnyt poh-
joisesta Keski-Nigerian kautta etelään. 
Keski-Nigeriassa ääri-islamistiset fulanipai-
mentolaisten aseelliset ryhmät hyökkäävät 
järjestelmällisesti maanviljelijöiden kimp-
puun surmaten satoja, pääosin kristittyjä. Af-
rikan ihmisoikeus- ja uskonnonvapaustilan-
netta tarkkailevan Observatory for Religious 

Freedom in Africa -järjestön mukaan Nigeri-
assa surmattiin vuosina 2020–2023 vähin-
tään 30 880 siviiliä.  Heistä kristittyjä oli yli 
22 000 ja muslimeja noin 8 000. Järjestön 
mukaan kristityillä on Nigeriassa 6,5-kertai-
nen riski joutua tapetuksi verrattuna mus-
limiin ja 5,1-kertainen riski tulla siepatuksi 
muslimiin verrattuna.  Yksinomaan joulun ai-
kana vuonna 2023 noin 3 000 aseistautunutta 
fulanimilitanttia surmasi ainakin 295 kristit-
tyä 38 eri kylässä yhden osavaltion alueella 
muutaman päivän aikana. Murhat, raiskauk-
set ja lunnaitten toivossa tehdyt sieppaukset 
ovat ajaneet Nigeriassa ainakin 3,4 miljoo-
naa ihmistä pakolaisiksi, kuten Open Doors  
-järjestön raportti No Road Home osoittaa. 
Valtaosa näistä on kristittyjä, jotka ovat menet-
täneet kotinsa islamistisen väkivallan vuoksi.

VÄKIVALTAAN EI OLE PUUTUTTU
Nigerian presidentti Bola Ahmed Tinubu lupa-
si kautensa alussa vuonna 2023 parantaa eri-

tyisesti Pohjois- ja Keski-Nigerian kristittyjen 
turvallisuutta ja tehostaa hallituksen toimia 
väkivallan ehkäisemiseksi. World Watch List 
2025 -raportin mukaan tilanteessa ei kuiten-
kaan ole nähty merkittävää paranemista. Esi-
merkiksi pääsiäissunnuntaina vuonna 
2024 Kadunan osavaltion kristit-
tyjen asuttamiin kyliin hyö-
kättiin jälleen. Vaikka Nige-
rian armeijalla on alueel-
la raskasta aseistusta, 
uutismedioiden tavoit-
tamat todistajat kertoi-
vat, etteivät viranomai-
set puuttuneet hyök-
käyksiin eivätkä suo-
jelleet siviilejä.

Suurin vaara tällai-
sissa keskusteluissa 
on, että ne vievät huo-
mion pois todellisista ih-
misistä, jotka kärsivät vä-
kivallasta uskonsa vuoksi. 
Tarvitaan totuuteen perus-
tuvaa vaikuttamistyötä, joka tuo 
esiin heidän äänensä.

No Road Home -tutkimus:  
OPENDOORS.FI/TUTKIMUKSET

Allekirjoita vetoomus:  
OPENDOORS.FI/VETOOMUS

VASTINE
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Jäsenenä autat vainottuja kristittyjä ja tuet 

uskonnonvapaustyötä maksamalla vuosittaisen 

jäsenmaksun. Open Doors Finland ry:n jäsenyys 

on arvovalinta ja tärkeä tuen osoitus vainotuille 

ympäri maailmaa. Monelle jäsenyys onkin tapa 

ottaa kantaa vainottujen kristittyjen oikeuksien ja 

paremman kohtelun puolesta. 

Open Doors Finland ry:n jäsenenä olet osa ainut

laatuista kristittyjen oikeuksien puolustajien 

yhteisöä, joka toimii ympäri Suomea. 

Liity mukaan osoitteessa: 

OPENDOORS.FI/LIITY 

Voit liittyä myös soittamalla 

tai sähköpostitse. 

Yhteystiedot: finland@od.org 
Puh. 020 719 1140

Open Doors 
ry:n jäsenyys 
on kannanotto 
uskonnonvapauden 
puolesta.

LIITY  
OPEN DOORS FINLAND 
RY:N JÄSENEKSI

TERVETULOA!

LOKA-MARRASKUUN 
AIKANA SAIMME  
UUTTA JÄSENTÄ198

KANNATUSJÄSENENÄ SAAT
•	 Open Doors -lehden kuusi kertaa vuodessa

•	 Open Doors -seinäkalenterin joulukuun alussa

•	 alennuksia Open Doors -kauppaan

•	 ensimmäisenä tietoa Open Doorsin  

tukijamatkoista

•	 oikeuden osallistua vuosikokoukseen.

Y rityksille ja yrityspäättäjille tarkoi-
tettu Open Doors Business Part-
ners -verkosto luo win-win-tilan-

teita, joissa lähimmäisenrakkaus muuttuu 
sanoista teoiksi.

Business Partner voi omalla panoksel-
laan mahdollistaa kymmenien vainottujen 

kristittyjen toimeentulon ja inspiroitua itsekin 
verkoston kautta.

KYBERTURVALLISUUDEN ASIANTUNTIJAPALVELUT 

Sähkönjakelu ja -tuotanto, vedenpuhdistus ja -jakelu, teollisuus
Tuotannon kyberturvallisuuskartoitukset
Asiantuntijana uudishankkeissa ja saneerauksissa asiakasta tukien
Kyberturvallisuusarkkitehtuurin kehittäminen
Havaintokyvyn kehittäminen
Koulutukset

coronion.fi
linkedin.com/company/coronion‐oyOta yhteyttä: asko.tuomela@coronion.fi

OPEN DOORS 
BUSINESS PARTNERS
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MISTÄ TIEDÄN OLENKO JO JÄSEN?  
Tätä lehteä lähetetään jäsenille ja ei-
jäsenille. Jäsenille lähetettävässä lehdessä 
lukee etukannessa logon yläpuolella 
”Jäsenlehti”. Jos tämä teksti näkyy omassa 
lehdessäsi, olet jäsen.

BUSINESS PARTNERS

• Energiatodistukset


• Energialaskelmat ARA:n energiatukiin


• Maaperätutkimukset


• Levykuormituskokeet


• Pinta-alan tarkistusmittaukset



isak@isnickars.Þ, 044 062 5570

LUE LISÄÄ:  
OPENDOORS.FI/BUSINESSPARTNERS



TILAISUUDET TAMMI-HELMIKUU 2026

04.01.2026 16.00 

Keski-Suomi 

Leipäsunnuntai (Ilkka R) 

Säynätsalon seurakuntakeskus, 

Saarnatie 1, 40900 Säynätsalo

06.01.2026 10.00 

Keski-Suomi 

Messu ja kirkkokahvi

tilaisuus (Ilkka R) 

Saarijärven kirkko, Paavontie 8, 

43100 Saarijärvi

10.01.2026 11.00 

Keski-Suomi 

Raamattuopetuspäivä (Ilkka R) 

Muuramen seurakuntakoti,  

Sanantie 5, 40950 Muurame

11.01.2026 16.00 

Keski-Suomi 

AIR-messu (Ilkka R) 

Muuramen seurakuntakoti,  

Sanantie 5, 40950 Muurame

18.01.2026 10.00 

Satakunta 

Messu ja päivätilaisuus (Ilkka R) 

Keski-Porin kirkko,  

Hallituskatu 1a, 28100 Pori

18.01.2026 18.00 

Satakunta 

Tuomasmessu (Ilkka R) 

Keski-Porin kirkko,  

Hallituskatu 1a, 28100 Pori

22.01.2026 18.00 

Pirkanmaa 

Yhteydenilta (Ilkka R) 

Pikkukirkko, Kirkkotie 15, 

35500 Korkeakoski

10.02.2026 18.30 

Pirkanmaa 

Miestenilta (Ilkka R) 

Lielahden kirkko,  

Ollinojankatu 2, 33400 Tampere

15.02.2026 10.00 

Etelä-Karjala 

Messu ja päivätilaisuus (Ilkka R) 

Tainionkosken kirkko,  

Kirkkokatu 2, 55120 Imatra

17.02.2026 klo 18.00 

Pohjois-Karjala 

Open Doors -ilta (Ilkka R) 

Olkontien kokoontumistila, 

Olkontie 4, 82500 Kitee

25.01.2026 10.00 

Varsinais-Suomi 

Messu ja päivätilaisuus (Ilkka R) 

Pyhän Katariinan kirkko,  

Kirkkotie 46, 20540 Turku

25.01.2026 14.00 

Varsinais-Suomi 

Seurat (Tero V) 

Turun kristillinen 

työväenyhdistys, 

Myllymäentie 22, 20810 Turku

25.01.2026 15.00 

Varsinais-Suomi 

Yhteisösunnuntai (Ilkka R) 

Hopen Olohuone, Läntinen  

Pitkäkatu 35, 3krs, 20100 Turku

31.01.2026 11.00 

Pohjois-Karjala 

Raamattuopetuspäivä (Ilkka R) 

Lieksan seurakuntatalo,  

Mönninkatu 13, 81700 Lieksa

01.02.2026 10.00 

Pohjois-Karjala 

Messu (Ilkka R) 

Lieksan kirkko, 

Kirkkokatu 1, 81700 Lieksa

01.02.2026 13.00 

Pohjois-Karjala 

Messu (Ilkka R) 

Kolin kirkko,  

Ylä-Kolintie 4 a, 83960 Koli

02.02.2026 18.00 

Pohjois-Karjala 

Open Doors -ilta (Ilkka R) 

Nurmeksen seurakuntakeskus, 

Ikolantie 3, 75530 Nurmes

03.02.2026 18.00 

Kainuu 

Rukousilta (Ilkka R) 

Sotkamon Helluntaiseurakunta, 

Makkosentie 51, 88600 Sotkamo

03.02.2026 klo 18.30 

Uusimaa 

Sana soi -ilta (Miika A ja 

Eve&Ossi) Suomen Raamattu

opisto, Helsingintie 10, 

02700 Kauniainen

04.02.2026 18.00 

Pohjois-Karjala 

Open Doors -ilta (Ilkka R) 

Enon seurakuntatalo,  

Enontie 30 A, 81200 Eno

05.02.2026 18.00 

Pohjois-Karjala 

Open Doors -ilta (Ilkka R) 

Ylämyllyn seurakuntatalo, 

Katajapolku 1, 80400 Ylämylly

06.02.2026 18.00 

Pohjois-Karjala 

Pyhän Hengen ilta (Ilkka R) 

Nurmeksen helluntaiseurakunta, 

Kaarlonkatu 4, 75500 Nurmes

08.02.2026 15.00 

Pohjois-Karjala 

Jumalanpalvelus (Ilkka R) 

Joensuun vapaaseurakunta, 

Leinikkitie 1 B, 80130 Joensuu

09.02.2026 18.00 

Pirkanmaa 

Open Doors -ilta (Ilkka R) 

Sääksmäen seurakunta kerho- 

ja kokoustila Kuohu,  

Valtakatu 10, 37600 Valkeakoski

18.02.2026 18.00 

Pohjois-Karjala 

Sanan ja rukouksen ilta (Ilkka R) 

Tohmajärven helluntai-

seurakunta, Lassintie 21, 

82600 Tohmajärvi

19.02.2026 18.00 

Etelä-Karjala 

Open Doors -ilta (Ilkka R) 

Rautjärven kirkko,  

Miettiläntie 1757, 

56610 Rautjärvi

22.02.2026 10.00 

Etelä-Karjala 

Messu ja päivätilaisuus 

(Ilkka R) Saaren seurakunta-

keskus, Kaivotie 2, 59510 Saari

24.02.2026 15.00 

Uusimaa 

Viittomakielinen raamattupiiri  

(Tommi H), Kannelmäen seura-

kunnan väistötilat,  

Klaneettitie 6-8 A, 4. krs,  

00420 Helsinki
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OPEN DOORSIN MUSIIKKILÄHETTILÄÄT 

EVE & OSSI 

Katso kaikki tilaisuudet osoitteesta  
OPENDOORS.FI/TILAISUUDET

10.1.2026 Rauma

18.1.2026 Alahärmä

31.1.2026 Viitasaari

7.2.2026 Keminmaa

20.2.2026 Toholampi

27.2.2026 Järvenpää

28.2.2026 Soini

Tutustu Even & Ossin keikkakalenteriin  
osoitteessa EVEJAOSSI.FI



. ABU2
. ABU2

TÄÄLLÄ EI USKON 

PITÄISI OLLA 
MAHDOLLISTA, 

MUTTA…

”…Jumalalle on kaikki mahdollista.” (Matteuksen 

evankeliumi 19:26)

Pohjois-Koreassa Jeesuksen seuraaminen on niin 

vaarallista, että sen pitäisi olla mahdotonta.

Silti rajan tuntumassa evankelistat, kuten 

Cho*, odottavat voidakseen palvella pakenevia 

pohjoiskorealaisia.

Olisitko valmis tukemaan heitä?

Vahvista seurakuntaa siellä, missä sen olemassa-

olon ei pitäisi olla mahdollista.

50 eurolla voit auttaa järjestämään turvapaikan 

ja hätäapua vainoa pakenevalle kristitylle.

Ole osa Jumalan mahdotonta suunnitelmaa. Ru-

kous vainottujen puolesta on kaikkein tärkeintä. 

Mikäli mahdollista, tukisitko heitä myös taloudel-

lisesti? Lahjoita tilille FI92 5720 2320 2102 75 ja 

käytä osoitepalkissa näkyvää henkilökohtaista 

viitenumeroasi. Jos sinulla ei ole henkilökoh-

taista viitenumeroa, käytä viitettä 10003. Kätevä 

tapa auttaa on tehdä verkkopankissa maksusta  

esimerkiksi kuukausittain toistuva maksu. 

Rahankeräyslupa: RA/2021/1249. Kiitos tuestasi.

*Nimi muutettu ja käytetty lavastettua kuvaa 

turvallisuussyistä.

Lahjoita MobilePaylla: 17282


